



第18届世界水资源大会

WWF专场会议

“水为人人，人人为水”-

气候变化背景下可持续水管理创新行动的工具与多方实践

专场会议编号: **SS-6-15**

时间: **9月12日 11:00-17:30**

地点: **会议室6 (国瑞10)**

主办方: **世界自然基金会 (瑞士) 北京代表处**

支持方: **水利部水利水电规划设计总院**

额外服务: **中英同传; 活动现场云相册**

嘉宾致辞稿

- 卢伦燕 / WWF 北京代表处首席代表
- **【计划时长约 4 分 25 秒，文字稿约 1136 字】**

尊敬的李原园主席¹、各位嘉宾、线上线下的伙伴们，
大家上午好！

欢迎参加由世界自然基金会主办，水利部水利水电规划设计总院（“水规总院”，GIWP）协办的第 18 届世界水资源大会 WWF 专场会议。

本次大会的主题是“水与万物：人与自然和谐共生”，这与 WWF 的使命“遏制自然环境的恶化，创造人类与自然和谐相处的美好未来”完美契合。“水润万物、水为人人”，而我們也需要“人人为水”，这是我们设计本场专会的初心所在。

如 WWF 全球总干事 Kirsten 在她的视频致辞中提到的，当今世界正面临着日益严峻的水危机。统计数据令人震惊，尤其是全球气候变化背景下各地频发的极端洪水和干旱，实质上削弱了全球为实现可持续发展所作出的努力。高速发展给我们的淡水生态系统健康带来了极大的压力：在过去的 50 年里，地球失去了 1/3 的湿地面积和 83% 的淡水物种；而健康的淡水生态系统是确保万物生长以及应对气候变化和自然危机的核心。因此，我们迫切需要快速扭转这些损失。

人类正在行动：具有历史意义的昆明-蒙特利尔全球生物多样性保护框架（Biodiversity COP15），首次明确呼吁要保护和修复内陆水域；去年的沙姆沙伊赫联合国气候变化大会（CC COP27）也首次

¹ 李原园 / 国际水资源学会主席、水利部水利水电规划设计总院副院长、国际水资源学会中国委员会主席。代表机构可以称院长，从职位高低来讲，主席更大。

强调了水与河流在气候行动中、特别是适应气候变化的重要性；今年三月，联合国主办了近 50 年来的第一次水事大会。多年以来，作为全球最大的环保非政府组织，WWF 一直是全球水议题的重要参与者、倡导者和行动者，因为“水不是从水龙头来的”，水来自大自然。我们一直致力于联动多方力量，通过“基于自然的解决方案”，协同解决全球水挑战这一重要的交叉议题。

不过，“水为人人”易，“人人为水”难，尤其需要多方协力。WWF 非常自豪，在进入中国的四十多年里，通过与中国的政府、智库机构、商业企业和社会组织等各方的协力，我们的“生命长江”项目二十多年里参与和见证了多项鼓舞人心的“第一”和世界领先成就，包括河流（长江）生命力报告发布、濒危淡水豚类（长江江豚）数量首次止跌回升、第一个流域级湿地保护网络建成，第一个企业与园区可持续水管理创新流域试点...；当然，也包括我们与水规总院联合推动的流域综合管理和环境流工作，以及流域战略框架（Strategic Framework）英文版丛书的全球影响力等等。目前 WWF 全球也在积极推动“Science-based Target for Nature”基于科学的自然目标，希望更多利益相关方加入共创一个零排放、自然向好和具有气候韧性的未来世界。

感谢国内外合作伙伴的长期支持，在这样一个史无前例的危机面前，在全球气候变化和生物多样性丧失危机的背景下，共担风险、共创价值、共享未来。唯有合作，才能共赢。唯有携手，才能长久。

希望今天的专会能为大家带来一些新的思路，希望嘉宾的洞见和分享能孵化出更多的协同共生。

祝今天的专会取得圆满成功，祝大家平安健康。